Ole!

@

Mittuniversitetet
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Férsta exempeltentan 2010-01-07 kl. 12:15-14:00

Miniréknare: Ej symbolhanterande. Formelsamling: Tabeller och formler for
NV- och TE-programmen; Formler och tabeller i fysik, matematik och kemi for

gymnasieskolan; TEFYMA; eller Formler och tabeller (Natur och Kultur).

Losningarna bor vara si pass fullstindigt dokumenterade att en ldsare kan

f6lja alla moment utan att behdva fylla i saknade steg.

Betyg satts efter hur vil larandemaélen ar uppfyllda. Riktviarden f6r betygen
ar: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p.) Aspektuppgiften markerad A

kan hoja betyget om den ar 16st tillrickligt val.

Visa med hjélp av den formella definitionen av derivata (d.v.s. med

e—0-formalism) att for f(z) = bz? — 3z sa giller f'(a) = 10a — 3. (2p)
Bestdm integralerna nedan.
a) [+zlhzde. (1p)
6
o 2
b) [ s 4o (1p)
Fots
o f \Z;i:fj dz. (1p)
0
Ett 28 m l8ngt rep ska kapas i tva delar s3 att den ena delen inne-
sluter en kvadrat och den andra en cirkel. Hur ska repet kapas s& att
summan av kvadratens och cirkelns areor blir s3 liten som mdojligt? - .
(Ledtrad: Se Figur 1.) (3p)
kkapa
gy, sy,
/' ‘\?"1@1
l" "‘Q
R
"-1;"""'."‘&"".:*‘ total om!;:;:s =28m
replingd =28 m
Figur 1. Repet och ur denna inneslutna kvadraten och cirkeln i Uppgift 3.
Sida 1 (av 2)
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Figur 2. Rotationsytan (med area S) i Uppgift 4.

Bestém arean .S fér den rotationsyta som bildas nir man roterar
Y = /2,0 < & < 6, kring z-axeln. (Ledtrad: Se Figur 2.)

Avgor huruvida serierna nedan konvergerar eller divergerar.

L o .. s .
Bestim lim & Zg?ffc)é:% Y (Ledtrad: Anvind Maclaurinserierna

nla

o0
arctanz = Z %-)—l—wznﬂ, e” =
=0

n=0

och cosz = E (;711))7 ™)

Visa med induktion att %‘)é <221 for allan € Z,.
A

Bestdm de allménna 16sningarna till differentialekvationerna nedan.

ca) Y —2zy—22%=0.

b) ¢ = % (z > 0). (Ledtrad: Detta #r en “homogen” DE.)

N@é? ‘ X Formulera och bevisa Medelvirdessatsen for integraler.
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Errata for Forsta exempeltentan

(Reviderad 2010-01-11) :

e [ [osningen till uppg. 2 b) langst upp pa sid. 4 ska det sta

2B+84 = 4 ochinte B+84 =2 |

Detta innebar (visar det sig) att A=1/4, B=1 och C =-1/4. D& blir

integralen till slut

1.5 3
Tip2 o+ 2
"2 Ty

e [ [0sningen till uppg. 2 c) ska det langst ned pa sid. 4 sta

1 32, 32 7 . 1 .32, 432 8
2(=2*2 4032 L 2| =272 42322 .
(3 + 3) och inte (3 3) ;

da blir integralen till slut %(27’2—7) :
e [ [0sningen till uppg. 3 ska det langst ned pa sid. 5 sta

2
X +n

2 ? 2 2
;(7—x)) och inte x*+= ;(7—2x)) )

Detta ger alltsa areafunktionen

A(x):x2+%(49— 14 x+x%) ,

d.V.S. A’(«\'):2((1+%)x-§) )

Y




2% (=3.92). Lingst ned pé sid. 6 s far

A(7) vardet 49 vilket ar mindre &n A(0) = 196/m = 62.4. Det visar sig
att

sd att stationar punkt blir x=

28 | 784+196/7
A( = >
n+4 (7t.4_z1)

vilket ar ungefar 16.6, vilket ar mindre dn A(7) = 49. Man ska alltsa

och inte enligt det som stér pa sid. 7.

. 28
kapa repet enligt x=—"-,

e [ [osningen till uppg. 4 har jag pa tredje raden nedifran pa sid. 8
felaktigt skrivit

2

3/2 3/2
2m3((6+7) + () )
vilket forstas skall vara
1 3/2 1 3/2
2n (6+Z) - (Z) )

med minustecken istf. plustecken. Detta innebdr i sin tur att det pa
sista raden pa sid. 8 ska sta

4m(125—-1) _ = _ 62n
3 ( S )— g 124 = 5~ (=~ 64.9).

e | 1osningen till uppg. 8 a) star det pa nést sista raden pa sid. 12
y = e"xz(—x2 e_xl—e—x2+C) ;
detta ska forstds vara
y = elerer oo i)

i enlighet med vad som stér pa sista raden.




